



# 入冬以来最强雨雪天气持续

## 华北黄淮等地有大到暴雪

新华社电 忽如一夜春风来,千树万树梨花开。6日,北京、河北等地迎来一个银装素裹的世界。中央气象台首席预报员马学款表示,这是入冬以来影响我国范围最广、强度最强的雨雪过程。这轮大范围雨雪过程还将持续,中央气象台当天升级发布暴雪黄色预警。

截至6日早晨,内蒙古河套地区、陕西北部、山西、河北西北部和南部、河南北部等地部分地区累计降水量5至15毫米,山西东南部和河南北部等局地20至36毫米。青海东部、甘肃东南部、内蒙古中东部、陕西北部、山西、河北、北京、天津、河南西北部等地积雪深度有2至8厘米,内蒙古中部、山西中部和东南部、河北西北部和南部等部分地区达10至19厘米。

预计6日至7日,西南地区东部、西北地区中东部、华北、东北地区、黄淮、江汉、江淮等地仍有大范围雨雪天气,华北南部、黄淮北部等地的部分地区有大到暴雪;西南地区东北部、江汉、黄淮南部、江淮北部有中到大雨,局地暴雨。7日夜间,此次大范围雨雪天气过程趋于结束。

专家提醒,此次雨雪过程持续时间



长江路,雨夹雪中的行人 郑报全媒体记者 马健 图

长、影响范围广、累计降水量大,公众需注意防范雨雪导致的道路湿滑、结冰以及低能见度天气对交通出行的不利影响。

入冬以来,华北地区的降雪似乎远超过人们的预期。对此,马学款表示,这

与气温偏高有一定关系。由于冷空气比较弱,来自低纬度地区的暖湿气流北上势力比较强,暖湿气流达到比较偏北的位置,携带了比较充足的水汽。冷暖气流在华北地区交汇,形成较多雨雪天气。

### 全省高速公路通车里程 6967公里位列全国第5

本报讯(郑报全媒体记者 张倩) 6日,全省交通运输工作会议在郑州召开。2019年是我省交通运输工作具有里程碑意义的一年,高速公路“双千工程”15个项目全部实现年内开工建设;周口至南阳等5条367公里高速公路建成通车,全省高速公路通车里程达到6967公里,位列全国第5;官渡和焦莱等4座黄河大桥建成通车,全省通车黄河公路桥达到21座。

刚刚过去的一年,也是全省乡村公路发展最快速的一年。2019年,全市省新改建农村道路10200公里,新增1万多个自然村通硬化路,65个县基本实现20户以上自然村通硬化路;全省贫困地区完成交通基础设施投资331.8亿元,2019年度拟退出的14个贫困县提前半年实现“通硬化路、通客车”目标。

新年新气象。据悉,2020年,全省交通基础设施建设计划完成投资600亿元。新增高速公路通车里程133公里,全省高速公路通车里程达到7100公里。年内完成1.5万个自然村通硬化路的目标,全省20户以上自然村通硬化路率达到85%以上。

## 可怕! 消防车走800米用了20分钟

# 老司机一头汗:比考驾照还难

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森 实习生 刘地 文/图) 1月6日,河南省消防救援总队、郑州市消防救援支队发起“打通生命通道”媒体联合曝光行动,对部分存在严重堵塞消防通道问题的市场、小区进行检查和体验,对隐患问题进行曝光并将做出相应的处罚。



### 消防车体验汽配市场

下午,检查人员来到花园路上的天荣汽配城,这家市场近期刚刚发生过一起火灾事故,消防车辆能否顺畅进出展开救援引来了商户们的关注,金水区消防救援大队的一辆消防车赶到现场进行了一次体验。

这次体验行动,消防车由西门进入市场,之后在市场内随机进入多个经营区域的道路,最后经由曾经发生火灾的商铺驶出市场,这条行车路线在手机地图中显示的距离为812米,驶过如此短的距离竟用了20多分钟,而驶经的三个路口中还有两个路口需要倒车掉头才能通过。

记者注意到,虽然有管理人员疏导路面交通,但黄色的消防通道警戒线内

仍有三轮电动车、私家车、共享单车占道,生命通道经常因为一辆车子而变成一条险路,部分路面连宽不到两米的私家车都难以通过。

“满头大汗,这比考驾照还难。”消防车驾驶员冯志是一名有着10年驾龄的老司机,他在金水区消防救援大队驾驶消防车半年的时间里,经常为通道不畅不能达到理想的救援距离而着急,而不能最大限度地靠近现场则可能给救援带来影响。

### 消防通道宽度不得小于4米

随后,检查人员来到金水区省直姚寨小区,该小区为老旧小区,没有规划地下停车位,院内通道一半被私家车占据,去年小区还因线路问题多次发

生火灾,虽然经过多次整改却仍未消除火灾隐患问题。

郑州市消防救援支队防火处工作人员表示,根据有关规定,消防通道宽度不得小于4米,而在“打通生命通道”媒体联合曝光行动中,消防人员用激光测距仪测量显示姚寨小区部分消防通道最宽处仅有2.2米,还不足最小型的消防车通过。

“下一步将针对检查中发现问题,形成书面意见,责令相关法人积极整改,春节前仍整改不到位的,要面临最高5万元的顶格处罚。”这名工作人员表示,消防人员将联合相关部门加大对商场、市场及居民生活区消防通道的检查力度,督促管理者尽快整改隐患,避免各类火灾事故的发生。

### 春运宣誓:让出行更美好



本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 通讯员 庞晨 文/图) 2020年春运即将拉开序幕,郑州客运段高铁一队将在春运期间共担当54.5对高铁列车运输工作,预计春运40天列车服务旅客就可以达到100万人次。

1月6日,高铁一队150多名职工整装待发,集中宣誓:“在春运期间将提高服务质量、确保列车安全,让旅客体验更美好的出行。”

### 北郊热源厂二期投用

本报讯(郑报全媒体记者 张华 通讯员 王海英) 1月6日,记者从郑州市热力总公司获悉,北郊热源厂二期5台58MW燃气锅炉投入供热运行,对降温期间的供热保障起到了重要作用。

严寒期间,热力总公司将加大“访民问暖”和入户测温力度,及时了解用户用热情况。覆盖全市的74支服务小分队随时待命。郑州热力客服电话68890222全天24小时值守,接听和处理用户反映的各类用热问题,“郑州热力”微信平台 and 微博也在在工作时间受理用户咨询与问题反映。